

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16317号 今天白天到夜里 晴天到多云 偏北风3-4级 温度 最高24℃ 最低12℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2024年3月

30日

星期六

甲辰年二月廿一

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

国务院国资委确定首批启航企业

加快新领域新赛道布局 培育发展新质生产力

新华社北京3月29日电(记者王希)记者从国务院国资委获悉,国务院国资委近日按照“四新”(新赛道、新技术、新平台、新机制)标准,遴选确定了首批启航企业,加快新领域新赛道布局、培育发展新质生产力。

据了解,去年以来,国务院国资委围绕加快培育创新型国有企业,启动实施启航企业培育工程,聚焦国家重大战略领域、战略性新兴产业和未

来产业,重点遴选一批有潜力有基础的初期企业,在管理上充分授权,要素上充分集聚、激励上充分保障,加快塑造新动能新优势,打造未来“独角兽”企业和科技领军企业。

此次遴选出的首批启航企业多数成立于3年以内,重点布局人工智能、量子信息、生物医药等新兴领域,企业核心技术骨干平均年龄35岁左右。例如,中电信量子信息科技集团有限公司加快建设抗量子计算的新

型安全基础设施,积极推动量子通信产业化和量子计算实用化;西安煤科透明地质科技有限公司致力于以新一代信息技术重塑传统地测业务形态,正全力研发地质垂直领域大模型产品,有望赋能我国煤矿安全、智能、绿色开发和地下空间综合利用;航天新长征医疗器械(北京)有限公司与北京协和医院开展医工结合,积极推进面向重症急救领域的“人工肺”等高端生命支持设备研制攻关。

中共中央政治局召开会议

审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月29日电 中共中央政治局3月29日召开会议,审议《关于二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视巡视工作,党的二十大以来部署开展两轮中央巡视,完成对管企业的全覆盖。从巡视看,管企业和相关职能部门党的建设得到加强,全面从严治党

取得新成效,但也存在一些问题,必须从政治上高度重视,严肃认真解决。要把巡视整改作为推进高质量发展和全面从严治党的重要抓手,加强组织领导,压实主体责任,建立问题清单、任务清单、责任清单,做到件件有着落、事事有回音。要强化巡视整改监督,盯住重点人、重点事不放,逐一对照销号,建立整改问责机制,对敷衍整改、虚假整改的严肃追究责任。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础。要坚持和加强党的领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实履行使命,坚决做到“两个维护”。要统筹发展和安全,增强忧患意识,坚持底线思维,坚决防范化解风险,以高水平安全保障高质量发展。要纵深推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,加强对“一

把手”和领导班子的监督,持续保持惩治腐败高压态势,深化以案促改、以案促治,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要认真贯彻新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部人才队伍建设和基层党组织建设。要综合运用好巡视成果,深入研究解决巡视发现的共性问题,进一步健全制度机制,促进标本兼治。

会议还研究了其他事项。

助推航空枢纽建设

郑州机场月底新增16个航点

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州机场了解到,从3月31日起,郑州机场将执行夏秋航空航班计划,届时新增16个航点、加密多条航线,为广大旅客乘机出行提供更为丰富的选择,同时也进一步织密郑州机场航线网络,助推郑州航空枢纽建设。

由于季节和天气变化,民航部门每年都要进行两次航班换季工作,根据安排,此次夏秋换季时间为3月31日至10月26日。

据河南机场集团航空市场营销负责人介绍,郑州机场今年夏秋航空运营定期航线的国内客运航空公司达到34家,客运通航点118个。主要干线集中在广州、昆明、深圳、海口、乌鲁木齐、成都、上海、哈尔滨、福州、厦门、大连、南宁、贵阳、沈阳等城市。与去年夏秋航空季相比,郑州机场新增增了大同、临汾、张家口、池州、南通、扬州、常州、威海、延吉、保山、昭通、百色、万州、梅州、锡林浩特、阿拉尔塔里木等16个航点,加密了郑州至南昌、嘉峪关、塔城等多条航线。

国际地区航线方面,今年以来,郑州机场累计开通国际地区客运航线16条(其中洲际航线5条),连通卢森堡、意大利、英国、澳大利亚、韩国、东南亚等13个国家及地区。下一步计划加密郑州至首尔航线,恢复郑州至莫斯科航线。

作为郑州机场的基地航空公司之一,南方航空将新开郑州—兰州—喀什、广州—郑州—巴彦淖尔两条航线,恢复广州—郑州—克拉玛依航线,加密郑州—揭阳、贵阳、大连、鄂尔多斯、呼和浩特等航线。



深入学习贯彻党的二十大精神

安伟会见优必选科技公司董事会主席周剑

不断拓展合作领域 加快形成集聚效应

本报讯(记者 孙亚文)3月29日,省委常委、市委书记安伟会见优必选科技股份有限公司董事会主席、执行董事兼行政总裁周剑,双方围绕深化产业合作进行交流、达成共识。

安伟欢迎周剑一行到来,并简要介绍了郑州历史文化和经济社会发展情况。他说,郑州是中国八大古都和新兴的九大国家中心城市之一,文化底蕴深厚、产业基础坚实,科技实力不断增强、优质人才不断集

聚,“年轻郑、科技郑、时尚郑、活力郑”形象日益彰显。当前,郑州正全面贯彻习近平总书记重要讲话指示批示精神,按照中央决策和省委部署,聚焦提升重点产业链现代化水平,加快培育包括机器人产业在内的人工智能等未来产业和新质生产力,着力构建现代化产业体系,不断推进中国式现代化建设郑州实践。优必选科技是国际人形机器人的领导者和智能服务机器人的领航企业,也是新质生产力的代表企业,希

望发挥领先优势,深耕郑州市场,加快布局中原基地,并带动更多上下游企业和人才来郑发展,不断拓展合作领域,加快形成集聚效应。郑州将全力以赴做好服务保障,持续厚植经济植被,积极创设应用场景,让科技人才和企业安心来郑创业、留郑发展。周剑感谢郑州对公司的支持帮助,并简要介绍了公司发展状况和在郑发展规划。他表示,郑州是一座历史悠久又充满活力魅力的城市,市场空间广阔、发展潜力

巨大。优必选发展方向与郑州产业发展规划契合度高,对来郑发展满怀信心、充满期待,愿深度融入郑州发展战略,加快郑州市多模态AI智能服务机器人产业基地投资建设进度,并积极推进智慧养老、智慧医疗、智慧农业等领域的合作,带动更多相关企业来郑交流考察,合力搭建完整的应用场景和创业孵化平台,助力郑州在人工智能产业领域抢占先机、占领高地。市领导吕挺琳、虎强、马志峰参加会见。

我市多措并举加快现代设施农业发展

三大提升工程让“菜篮子”拎得更稳

本报讯(记者 董艳竹)到2030年,全市现代设施农业规模进一步扩大,蔬菜总产量达到230万吨;加大扶持力度,实施现代设施种植、畜牧、水产提升三大工程……3月29日,市政府办公厅发布《郑州市加快现代设施农业发展实施方案(2024—2030年)》,多点发力推动全市现代设施农业高质量发展,提升“菜篮子”农产品稳产保供能力。

进一步扩大规模 改善科技装备条件

现代设施农业成为农业发展的“新引擎”。按照《实施方案》,到2030年,全市现代设施农业规模进一步扩大,科技装备条件显著改善,供给保障能力不断提升,蔬菜总产量达到230万吨,增幅15%,设施蔬菜产量占蔬菜总产量的比重达到45%,设施种植机械化率达到60%,保供能力、质量效益明显提高。全市畜禽总产量达到25万吨,增加1.8倍,设施畜牧业多层立体工厂化畜禽养殖面积达到200万平方米,增加2倍,畜禽养殖规模化率达到70%,主要畜禽大规模养殖场基本实现全程设施化。全市水产品总产量达到8.7万吨,增幅60%,设施渔业养殖水产品产量占水产品总产量比重达到65%,带动全市80%的池塘完成标准化改造,水产养殖机械化率达到98%。

加大扶持力度 实施三大提升工程

结合我市设施农业现有特点,《实施方案》提出,郑州将加大对设施农业的扶持力度,以实施现代设施种植、畜牧、水产提升三大工程为抓手,推动我市设施农业高质量发展。

实施现代种植业提升工程。以推动“菜篮子”工程建设、提升设施装备水平和生产能力为根本目标,开展老旧蔬菜设施集中连片改造提升工程;以设施蔬菜绿色高产高效创建为抓手,着力推动园区生产方式的优化、产品结构的完善、农机农艺的融合、高产优质模式的推广,开展绿色高产高效创建行动;因地制宜新建一批设施高端、绿色低碳、技术先进、三产融合的都市现代设施种植标准化园区;围绕补齐设施蔬菜产业短板,建设一批蔬菜集约育苗中心。

实施高效节水设施畜牧业提升工程。推动畜禽规模养殖场配套和完善精准饲喂、自动饮水、电子识别、状态监测、疫病防控等设备,实现高效节约养殖;建设一批肉牛羊集约化设施养殖场,重点改造升级为以舍饲为主的标准化圈舍,配套自动称量分栏(群)、自动饲喂、通风保温、疫病防控等设施;以节水增效为目标,提升规模养殖场草畜配套比例、资源利用效率和数字化应用水平,建设奶牛智慧养殖场。

实施生态健康设施渔业提升工程。坚持扩产能、调结构、优布局为导向,重点推进池塘标准化改造,着力发展工厂化循环水等设施渔业,积极拓展设施渔业绿色养殖空间。加快传统养殖水域设施提档升级,推进设施渔业养殖标准化、工厂化、(下转二版)

全市城市道路畅通委员会全体会议召开 打造安全文明畅通有序道路交通环境 加快建设宜居宜业品质之城幸福之城

本报讯(记者 王际宾 翟宝宽)3月29日,全市城市道路畅通委员会全体会议召开,市长何雄出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,树牢以人民为中心的发展思想,突出统筹规划、建管并重,坚持综合施策、疏堵保畅,全力打造安全、文明、畅通、有序道路交通环境,加快建设宜居宜业品质之城、幸福之城。

会议通报去年市畅通委工作开展情况,安排部署今年重点工作,管城区、市城管局、市公安局、郑东新区龙湖街道办事处作典型发言。何雄指出,交通是现代城市的血脉,城市道路畅通事关群众切身利益,事关城市高质量发展全局。各级各部门要切实增强大局意识、担当意识、协同意识,坚持“大交通”理念,聚焦堵点难点,强化系统攻坚,拧紧责任链条,完善体制机制,着力解决影响交通秩序畅通的突出问题,让群众出行更加便捷高效、工作生活更加顺心舒心。

何雄强调,要聚焦职住平衡,统筹推进城市建设与功能布局,实现城市空间疏密有度、宜居宜业发展。发力基础设施建设,在主干道和穿城路网贯通、畅通道路微循环等方面重点突破,完善城区主次干道路网结构。打通节点堵点,在主干道交叉路口信号设置、重点拥堵路口规范管理、跨交通屏障联系通道建设等方面持续发力,不断提高拥堵节点通行效率。注重科技赋能,抓好智慧交通项目建设,建强智能网联联控平台,持续提升交通管理智能化水平。推进公交优先,优化线网结构,做好轨道交通、常规公交、慢行交通无缝衔接,提升公共交通服务水平。增设停车位,加大公共停车场建设力度,有效缓解停车供需矛盾。加强秩序整治,严厉打击破坏道路通行秩序行为。强化宣传教育,合理引导群众改变交通出行方式,推动文明守法意识深入人心。

石秀田、王鸿勋出席。

打好监督“组合拳” 助推养老事业高质量发展

本报讯(记者 董艳竹)3月29日,市人大常委会召开“积极应对人口老龄化,加快发展养老服务”联动监督视频会议,贯彻落实省人大常委会视频会议会议精神,对全市市、县、乡三级联动监督工作进行再动员再部署,进一步统一思想、明确任务、强化责任,形成合力,推动养老事业高质量发展。市人大常委会主任周富强出席并讲话,副主任高伟群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东出席,副市长马志峰作表态讲话。

周富强指出,此次联动监督是推动中央和省、市委决策部署落地见效的重要举措,是贯彻以人民为中心的发展思想、不断满足人民群众对美好生活向往的迫切需要,是各级人大履行法定职责、推动政府提升治理能力和治理水平的重要方式。要提高政治站位,(下转二版)

【向新向心·MY CITY】城市更新系列报道

循“商代王城”看古都新生

本报记者 王思俊 通讯员 刘博闻 黄帅



具有“园中城·城中园”特色的郑州商城国家考古遗址公园,诉说着千年商都故事 本报记者 马健摄

管城区以“老”出名,老街老巷老味道。如今,这里又添了很多“新”意,悠悠古城,精彩蝶变,新姿新颜新面貌。

“高天上流云,落地化甘霖,催开花儿千万朵,人间处处春……”在城南路与城东路口附近的郑州商都文化中心广场,飘来甜美醉人的歌声,这是管城区东大街街道夕阳红合唱团,沐浴春光,抒怀歌唱。

不只在里,在商颂广场,在阜民里城市发布中心,在平等街街头公园……人们踏青赏花、唱歌跳舞,一个个“引力场”和“打卡地”,展现出一幕幕美美与共、欣

欣向荣的怡人场景。

打造文化地标

“管城区作为郑州商代王城遗址所在地,要保护郑州的文化之根、城市之魂,打造‘新烟火’生活美学‘引力场’、叙事性文化场景体验街区。”管城区市政建设中心主任海路介绍说。

文脉是城市之根,以文塑旅,以旅彰文,北京南锣鼓巷、上海城隍庙、重庆磁器口、南京夫子庙、西安回民街、成都锦里……这些都是城市文化符号。聚焦文旅文创融合发展,管城区以国际商都历史文化区建

(下转二版)



甲辰龍年黄帝故里拜祖大典

三月三 拜轩辕

同根同祖同源 和平和睦和谐

2024年4月11日(周四)
中国河南·郑州新郑

今日距大典还有12天